В Покачах актуализируют программу капитального ремонта на ближайшие пять лет
Губернатор Югры Наталья Комарова 12 февраля работала в городе Покачи. В первой половине дня глава региона провела личный прием граждан. Вместе с губернатором жителей консультировали и руководители органов государственной власти. С наболевшими вопросами и предложениями обратились более полусотни горожан. Лично губернатору смогли задать вопросы и получить ответ 12 жителей Покачей.
После приема граждан глава региона провела рабочую встречу с депутатами Думы города. Ключевыми вопросами стала разработка муниципального плана первоочередных мер по повышению устойчивости экономики, рост эффективности городского бюджета, улучшение качества услуг в здравоохранении и образовании, капитальный ремонт жилых домов.
Депутаты в ходе встречи обозначили вопрос о необходимости актуализации программы капитального ремонта для города Покачи. «Документы мы все предоставили - сметы, дефектовки, виды работ, их последовательность, на каких домах. Население попросило, чтобы в течение 5 лет хотя бы один вид работ в доме был сделан. Пока программы актуализированной нет. На сегодняшний день мы не можем идти к людям и просить платить за капитальный ремонт, если в программу включен дом, который уже сделан», - обозначил ситуацию депутат Дмитрий Семенихин
«Это не догма и по правилам дважды в год программа актуализируется», - подчеркнула губернатор Югры, отметив, что депутаты должны активнее участвовать в работе по подготовке и реализации программы на всех стадиях.
Как пояснил директор Югорского фонда капитального ремонта Сергей Макаров, по заявке муниципалитета проводятся расчеты, чтобы в каждом доме из 50, вошедших в программу, в течение 5 лет был отремонтирован один из конструктивов. «Мы готовы индивидуально подходить к каждому муниципальному образованию», - сказал Сергей Макаров.
В ходе встречи было принято решение до 20 февраля синхронизировать имеющиеся данные у муниципалитета и Югорского фонда и к 1 марта внести изменения в программу с учетом предложений депутатов и жителей города Покачи.
В свою очередь, глава города Покачи Раян Халиуллин заверил губернатора, что приложит все усилия, чтобы выйти к 1 апреля на 100% собираемость по взносам на капитальный ремонт. Отметим, что по итогам 2014 года собираемость взносов на капитальный ремонт от жителей Покачей составила 21%.
